
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº33/2025 

06/10/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA   

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA   

HELTON RODRIGUES NUNES   

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA  

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE  

MARCOS LEMOS DE FARIAS   

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA 
SILVA 

 

SAMUEL LOPES DE SOUZA  

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA  

 

3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discursão e votação e declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. (LEITURA VEREADOR 
MARCOS LEMOS DE FARIAS) 
7. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
8.TRIBUNA LIVRE (Art.123, § 8° do Regimento Interno) A Presidente faculta palavra ao Sr. José Maria 
Nobre. 
9.A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento interno) 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Executivo n° 037/2025 

Autoria- Poder Executivo 
Dispõe sobre: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, CONSOLIDANDO TODA PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA 
ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão de Finanças e Orçamento. 
 
b) Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
HUMBERTO MELO CAVALCANTE JÚNIOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 



 

 

Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação. 
 
c) Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
JOSÉ WILLIAM SOARES LOPES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação. 
 
d) Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
EDINILDO FERREIRA LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação. 
 
e) Projeto de Decreto Legislativo n° 007/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
JOSÉ VILDOMAR DA SILVA DIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação. 

 
11. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 
 

(404) Indicação Nº 404/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando que seja feita a construção de uma quadra poliesportiva e de uma praça com área de 
lazer equipada com academia ao ar livre na localidade Sítio buraco, distrito Barra do Sitia.  

(405) Indicação Nº 405/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente     
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando a aquisição de objetos permanentes para o Centro de Atenção Psicossocial (CAPS), 
como cadeiras, birôs, porta arquivos, gavetões, ar condicionados, ventiladores de teto, mesas, 
fogão, geladeira… visando melhorar a infraestrutura e oferecer melhores condições de atendimento 
aos usuários.  

(406) Indicação Nº 406/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e para 
o Secretário de Desenvolvimento Agrário (SDA) Moisés Brás, solicitando dos mesmos, a Implantação 
de Sistemas de Reuso de Água. Que é de grande importância na economia de recursos, reduz 
custos e ajuda a preservar o meio ambiente. 

(407) Indicação Nº 407/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel      



 

 

Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Agricultura, Weyber Nobre, solicitando seja feito a limpeza e ampliação do açude da 
Comunidade de Caraúbas, distrito de Rinaré. 

(408) Indicação Nº 408/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a revisão e 
conserto das lâmpadas e iluminação da comunidade de Quinimporó. 

(409) Indicação Nº 409/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a recuperação 
da estrada desde a entrada do Quinimporó até a comunidade de Valença II. 

(410) Indicação Nº 410/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Sra. Secretária Imaculada Conceição Silveira, solicitando a disponibilização de um ônibus escolar para 
atender a um cronograma de visitas à Câmara Municipal de Banabuiú por parte dos alunos do 5º ao 
9º ano de todas as escolas do município, especialmente aqueles residentes nas comunidades do 
interior.  

(411) Indicação Nº 411/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e à 
Sra. Secretária Municipal de Saúde, Tainna Gessei Oliveira Lima; à Sra. Secretária Municipal de Assistência 
Social, Maria Joelle Lopes Oliveira, solicitando a aquisição e disponibilização de quatro veículos, 
sendo:  01 (um) carro para a Secretaria de Assistência Social; 01 (um) carro para o UBS Sede II – 
Maria Miguel;  01 (um) carro para o Hospital Municipal Senador Carlos Jereissati; 01 (um) carro para 
a Central de Regulação. 

(412) Indicação Nº 412/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretário de agricultura, Recursos hídricos, meio ambiente. Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando a 
recuperação e limpeza dos açudes nas localidades de são Gonçalo, Exu, são João, Riacho do 
Penha, Lagoa da Serra, sitio buraco, Valença I, malha d’água e sítio dos Lopes, com o projeto águas 
do meu sertão.  

(413) Indicação Nº 413/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretaria Municipal de Saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, solicitando atualização dos valores das 
horas extras, adicional noturno e o pagamento das viagens dos técnicos de enfermagem e 
motoristas para Quixadá e Quixeramobim. 

(414) Indicação Nº 414/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva      



 

 

Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, e a 
Secretária de Educação Imaculada Silveira, solicitando a aquisição de mochilas adequadas às 
diferentes faixas etárias dos alunos da rede municipal de ensino, considerando que as atualmente 
distribuídas são padronizadas, sem distinção de tamanho ou idade das crianças e que seja fornecido tênis 
escolares aos alunos, como parte do material básico necessário para garantir conforto e segurança no 
ambiente escolar.  

(415) Indicação Nº 415/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. ao Presidente do Sindicato Rural de Banabuiú, Tércio 
Santiago Oliveira, e ao Presidente da Federação da Agricultura do Estado do Ceará – FAEC, Sr. Amílcar 
Silveira, solicitando a vinda da Carreta da Saúde ao município de Banabuiú. 

(416) Indicação Nº 416/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando a estruturação das pistas de vaquejada das comunidades de Boagua e Barra do Fonte, 
e que, para tanto, seja também encaminhado ofício ao Instituto Nacional de Colonização e Reforma 
Agrária – INCRA, requerendo a devida autorização para realização das obras. 

(417) Indicação Nº 417/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira      
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando que seja avaliada a possibilidade de firmar parcerias ou convênios com hotéis, pousadas 
ou instituições similares localizadas em Fortaleza, com o objetivo de garantir hospedagem digna e 
segura aos pacientes e seus acompanhantes durante o período de tratamento médico fora do domicílio. 

12. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

13. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 
 
(404) Indicação Nº 404/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando que seja feita a construção de uma quadra poliesportiva e de uma praça com área de 
lazer equipada com academia ao ar livre na localidade Sítio buraco, distrito Barra do Sitia.  

(405) Indicação Nº 405/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente     
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando a aquisição de objetos permanentes para o Centro de Atenção Psicossocial (CAPS), 
como cadeiras, birôs, porta arquivos, gavetões, ar condicionados, ventiladores de teto, mesas, 
fogão, geladeira… visando melhorar a infraestrutura e oferecer melhores condições de atendimento 
aos usuários.  

(406) Indicação Nº 406/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e para 
o Secretário de Desenvolvimento Agrário (SDA) Moisés Brás, solicitando dos mesmos, a Implantação 



 

 

de Sistemas de Reuso de Água. Que é de grande importância na economia de recursos, reduz 
custos e ajuda a preservar o meio ambiente. 

(407) Indicação Nº 407/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Agricultura, Weyber Nobre, solicitando seja feito a limpeza e ampliação do açude da 
Comunidade de Caraúbas, distrito de Rinaré. 

(408) Indicação Nº 408/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a revisão e 
conserto das lâmpadas e iluminação da comunidade de Quinimporó. 

(409) Indicação Nº 409/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a recuperação 
da estrada desde a entrada do Quinimporó até a comunidade de Valença II. 

(410) Indicação Nº 410/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Sra. Secretária Imaculada Conceição Silveira, solicitando a disponibilização de um ônibus escolar para 
atender a um cronograma de visitas à Câmara Municipal de Banabuiú por parte dos alunos do 5º ao 
9º ano de todas as escolas do município, especialmente aqueles residentes nas comunidades do 
interior.  

(411) Indicação Nº 411/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e à 
Sra. Secretária Municipal de Saúde, Tainna Gessei Oliveira Lima; à Sra. Secretária Municipal de Assistência 
Social, Maria Joelle Lopes Oliveira, solicitando a aquisição e disponibilização de quatro veículos, 
sendo:  01 (um) carro para a Secretaria de Assistência Social; 01 (um) carro para o UBS Sede II – 
Maria Miguel;  01 (um) carro para o Hospital Municipal Senador Carlos Jereissati; 01 (um) carro para 
a Central de Regulação. 

(412) Indicação Nº 412/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretário de agricultura, Recursos hídricos, meio ambiente. Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando a 
recuperação e limpeza dos açudes nas localidades de são Gonçalo, Exu, são João, Riacho do 
Penha, Lagoa da Serra, sitio buraco, Valença I, malha d’água e sítio dos Lopes, com o projeto águas 
do meu sertão.  

(413) Indicação Nº 413/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretaria Municipal de Saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, solicitando atualização dos valores das 



 

 

horas extras, adicional noturno e o pagamento das viagens dos técnicos de enfermagem e 
motoristas para Quixadá e Quixeramobim. 

(414) Indicação Nº 414/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, e a 
Secretária de Educação Imaculada Silveira, solicitando a aquisição de mochilas adequadas às 
diferentes faixas etárias dos alunos da rede municipal de ensino, considerando que as atualmente 
distribuídas são padronizadas, sem distinção de tamanho ou idade das crianças e que seja fornecido tênis 
escolares aos alunos, como parte do material básico necessário para garantir conforto e segurança no 
ambiente escolar.  

 (415) Indicação Nº 415/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. ao Presidente do Sindicato Rural de Banabuiú, Tércio 
Santiago Oliveira, e ao Presidente da Federação da Agricultura do Estado do Ceará – FAEC, Sr. Amílcar 
Silveira, solicitando a vinda da Carreta da Saúde ao município de Banabuiú. 

(416) Indicação Nº 416/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira      
Requer que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando a estruturação das pistas de vaquejada das comunidades de Bôagua e Barra do Fonte, 
e que, para tanto, seja também encaminhado ofício ao Instituto Nacional de Colonização e Reforma 
Agrária – INCRA, requerendo a devida autorização para realização das obras. 

(417) Indicação Nº 417/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira      
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando que seja avaliada a possibilidade de firmar parcerias ou convênios com hotéis, pousadas 
ou instituições similares localizadas em Fortaleza, com o objetivo de garantir hospedagem digna e 
segura aos pacientes e seus acompanhantes durante o período de tratamento médico fora do domicílio. 

14. A presidente coloca a emenda das matérias abaixo em discussão e votação: 
  
a) EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2025 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 036/2025 
Autoria: Clarice Ferreira Maciel  
Dispõe Sobre: Modifique-se o artigo 2º do Projeto de Lei nº 036/2025, que passará a vigorar com a 
seguinte redação: “Art. 2º – Serão beneficiadas pelo Programa Empresa Cidadã as servidoras públicas 
municipais titulares de cargo efetivo, em comissão e contratadas, que fizerem jus à prorrogação da licença-
maternidade, nos termos da Lei nº 11.770/2008.” §1° – [manter redação original] §2° – [manter redação 
original] 

15.  A presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 058/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 036/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo  

Dispõe sobre: A ADESÃO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO PROGRAMA EMPRESA CIDADÃ, 
DESTINADO À PRORROGAÇÃO DA LICENÇA-MATERNIDADE, CONFORME PREVISÃO DO ART. 2º 



 

 

DA LEI Nº 11.770/2008, COM A EMENDA MODIFICATIVA Nº 01/2025, QUE ALTERA O ART 2° DO 
REFERIDO PROJETO. 
 

b) PARECER N° 059/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 002/2025. 
AUTORIA – Mesa Diretora  

Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
EDILAILSON FIDELES FERNANDES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 

c) PARECER N° 060/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 003/2025. 
AUTORIA – Mesa Diretora  

Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
JOSÉ ALEXANDRE RIBEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
16. A presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 

a) Projeto de Lei do Executivo n° 036/2025 
Autoria- Poder Executivo 

Dispõe sobre: ADESÃO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO PROGRAMA EMPRESA CIDADÃ, 
DESTINADO A PRORROGAÇÃO DA LICENÇA MATERNIDADE, CONFORME PREVISÃO DO ART. 2° 
DA LEI N° 11.770/2008. 

 
b) Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
EDILAILSON FIDELES FERNANDES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
c) Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
JOSÉ ALEXANDRE RIBEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
17.Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 12 minutos 
e os líderes 15 minutos para fazer uso da palavra (art121, § 4° do RI). 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 

 



 

 

18. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
19. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
20. Comunicações parlamentares. 
21. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E MARCA 
A OUTRA. 


